

# 市国资系统深化科改示范企业创新“尖兵”作用 助力市属国企科技创新取得新突破

近年来，国务院国有企业改革领导小组在国企改革三年行动中组织开展了国企改革“科改示范行动”。“科改企业”充分发挥“种子”“头雁”和“尖兵”作用，重点围绕完善治理机制、市场化选人用人、市场化激励约束、激发科技创新动能、坚持党的领导加强党的建设等重点改革任务，打造了一批综合改革样板和科技创新尖兵。重庆市国资委深入贯彻落实习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设重要论述、关于科技创新的重要论述、关于加快打造原创技术“策源地”和现代产业链“链长”的重要指示，推动 37 户“科改企业”深入实施“科改示范行动”，创新体制机制，深化改革攻坚，力争在全市科技创新赛道上跑出加速度。

自 2019 年“科改示范行动”启动以来，市属国有“科改企业”在改革创新双轮驱动、促进企业高质量发展方面取得明显成效。截至 2023 年 11 月，37 户“科改企业”研发投入 13.5 亿元，实现营业收入 277 亿元、利润总额 18 亿元，分别较 2019 年同期增长 41%、26%、63%；R&D 投入强度达到 4.9%，较 2019 年同期提高 0.55 个百分点；其中 22 户企业入选国家和市级“专精特新”企业。在国务院国资委 2022 年度地方“科改企业”评

估中，重庆水泵厂有限责任公司评估等级为标杆，系重庆市唯一一个标杆企业，重庆旅游云信息科技有限公司、西南计算机有限责任公司、重庆化工研究院评估等级为优秀。